



#### Liebe Leserinnen und Leser

Ich freue mich, Ihnen einen weiteren SISA declare|it Infoticker zuzustellen. Investieren Sie einige Minuten Zeit um sich auf den neusten Stand zum Thema Zoll zu bringen.

Am 1.1.2014 geht die Aera der alten MWST Nummer zu Ende und es darf bei Zollanmeldungen nur noch die UID Nummer als MWST Nummer verwendet werden. Damit declarelit Transit die Anforderungen des MWST Druckcodes erfüllen kann, werden wir Ihnen in den nächsten Tagen einen Patch auf Ihrem System installieren

Nun wünsche ich Ihnen und Ihren Familien eine ruhige Adventszeit, frohe Festtage und alles Gute für das kommende Jahr.



Jürg Zellmeyer Produktmanager declare|it iz@sisa.ch

# MWST Zusatzcode

Die Steuerverwaltung verlangt, dass auf Dokumenten bei einer UID Nummer neu der Zusatz MWST angedruckt werden muss. Dies kann nur erfolgen, wenn zusätzlich zu der MWST Nummer ein MWST-Druckflag mitgegeben wird, der auf 1 (=Andruck MWST) oder 0 (ohne Andruck MWST) gesetzt werden muss. Nur bei UID Nummern mit UID-Ergänzung "MWST" darf dieser MWST-Druckflag auf 1 gesetzt werden.

Bei der NCTS Ausfuhrdeklaration wird die EZV die Übermittlung des MWST-Druckflags bereits ab Anfang 2014 zulassen.

Damit declare it diese Auflage erfüllen kann, werden wir Ihnen bis Ende Jahr einen Update ausliefern und auf Ihrem System installieren.

Wenn in einer NCTS Ausfuhrdeklaration in declarelit Transit die optionale MWST Nummer erfasst wird, werden wir im Hintergrund diesen MWST Druckflag erstellen und zusammen mit der MWST-Nummer an den Zoll übermitteln.

Wird eine MWST-Nummer erfasst, die mit CHE beginnt und anschliessend 9 Ziffern hat, wird der Druckflag automatisch auf 1 gesetzt, ansonsten auf 0.

Sobald Sie eine UID Nummer als MWST Nummer erfassen, muss diese zwingend die Erweiterung MWST aufweisen und als MWST Nummer zugelassen sein.

#### **Korrekte MWST Nummer**



## **Infoticker**

## Termine und Aktivitäten

- 1.1.2014 Zwingende Verwendung der UID Nummer im Feld MWST-Nummer.
- bis 14.2.2014 Wechsel auf das neue eVV Zertifikat. SISA wird den Wechsel zeitgerecht bei Ihnen durchführen
- 6.1.2014 Beginn des Pilotbetriebs nationaler Transit. SISA wird mit zwei Spediteuren teilnehmen.

## Helpdesk SISA

Montag bis Freitag von 07:00 bis 19:00

Telefon: 0844 49 49 49 Mail: support@sisa.ch Homepage: http://www.sisa.ch

informieren wir über Gerne Sie Erreichbarkeit des SISA Helpdesks während der Festtage 2013/2014.

Für eine ganzheitliche Information haben wir Ihnen auch gleich die Helpdeskzeiten der EZV aufgeführt.

Bitte beachten Sie, dass die EZV am 02. Januar nicht erreichbar ist.

#### SISA:

24. Dezember	07:00 bis 16:00
25. Dezember	geschlossen
26. Dezember	geschlossen
27. Dezember	07:00 bis 19:00
31. Dezember	07:00 bis 16:00
01. Januar	geschlossen
02. Januar	07:00 bis 19:00

#### EZV:

24. Dezember	07:00 bis 16:00
25. Dezember	geschlossen
26. Dezember	geschlossen
27. Dezember	07:30 bis 17:30
31. Dezember	07:00 bis 16:00
01. Januar	geschlossen
02. Januar	geschlossen

## Anmeldung für Infoticker

Möchten Sie diesen Infoticker auch direkt per E-Mail erhalten?

Dann melden Sie sich über das SISA Kontaktformular an.



## declare|it Informationen über twitter



### Weitere Informationen:

twitter: declareit info